Rozwigzania oraz pytania prosze na maila: ulanik1968@o02.pl . Prosze podawac swoje imie, nazwisko i klase.

Temat. Wtasnosci logarytmaow.

v" Przypomnienie wiadomosci
=  Zapoznaj sie z Przyktad 2 / 130 podr.
= Zapoznaj sie z Wniosek str. 131 podr.
=  Przyktad 1

Oblicz:

a) logs81=4,bo3*=81
1
b) log,;

1
Oznaczamy: log, X

Korzystamy z definicji logarytmu

1

2 %
2x=32"1
2 = (25)—1
X =5
x=-5 Odp. log23i2=—5
c) 51957 =7 (zwroc¢ uwage: podstawa potegi i podstawa logarytmu sq réwne)
d) 3!9:19 =19 (zwréc uwage: podstawa potegi i podstawa logarytmu sq rowne)
e) 13l091:8=3g (zwréc uwage: podstawa potegi i podstawa logarytmu sq rowne)
f) 10%92% =29 (zwrdéc¢ uwage: podstawa potegi i podstawa logarytmu sq réwne, a log29 = log,,29)

v’ Zapoznaj sie

=  Twierdzenie str. 138 podr.

Twierdzenie
Dla dowolnych liczba>0,a# 1, x>0ik €R prawdziwy jest wzér

logex“=k-loggx

=  Przyktad 2

Oblicz
a) log,49*=8-1log,49=8-2=16 (log;49 =2, bo 7> = 49)
b) logs125*=-4-logs125=-4-3=-12 (logs125 =3, bo 5% = 125)

c) logs(;5)"=11"logs5-=11(-3)=-33

=  Przyktad 3

Oblicz a) 25!09s8 = (dgzymy do tego, aby podstawa potegi i podstawa logarytmu byty)

rowne. Wtedy skorzystamy z metody Przyktad 1c,d,e)

= (52)l0gs8 = (przy potegowaniu potegi wyktadniki mnozymy)

=52 logs8 - (korzystamy z Twierdzenia str. 138 podr.)

= 5logs8” = (otrzymalismy réwna podstawe potegi i logarytmu, a wiec tak, jak w
Przyktad 1c,d,e)

=82=64 Odp. 2598 =64

b) 1000l0g7 - (103)Iog7 - 103 log7 _ 1olog73 =73=343
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v' Zapoznaj sie
Przyktad 3 / 138 podr.

v" Zadania do samodzielnego zrobienia

Zad. 1
Oblicz
a) 200927 (na podstawie Przyktad 1c,d,e)
b) 9!0ge6 (na podstawie Przykfad 1c,d,e)
c) 8logss (na podstawie Przyktad 1c,d,e)
d) 100917 (na podstawie Przyktad 1c,d,e,f)
e) 10!g21 (na podstawie Przyktad 1c,d,e,f)
f) 10t917 (na podstawie Przyktad 1c,d,e,f)
g) 100" (na podstawie Przyktad 3)
h) logg64° (na podstawie Przyktad 2)
i) logi16° (na podstawie Przyktad 2)

2
i) logs(+/3)? (na podstawie Przyktad 2)
k) 160923 (na podstawie Przyktad 3)
) 16!0946 (na podstawie Przykfad 3)
m) 271093% (na podstawie Przyktad 3)
n) log,16° (na podstawie Przykfad 3)
0) logz(g)6 (na podstawie Przyktad 3)

Pytania i samodzielnie wykonane zadania prosze przysytac do 17.04.2020




